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Karbolinej. 
Vsak kmetovalec ve, kako dragi so vozovi in 

poljsko orodje, da se hitreje obrabijo, kot mu je ljubo. 
Posebno leseni deli, na katere sedaj suho, sedaj mokro 
vreme upliva, se hitro pokončajo. Istotako tudi lesovje 
naših stanovališč, gospodarskih poslopij i. t. d. 

Da bi zgoraj omenjeno orodje in hišne dele, le
sene plote itd. dalj časa obdržali, svetujejo jih uže 
dolgo in prav po pravici z oljnato barvo namazati. 
Toda oljnate barve so drage in ne proderejo v les. 
Ce napačno ž njimi namažeš, razpokajo in se lahko 
odkrušijo. Dobri mazači, ki so pa na deželi redki, so 
pa tudi jako dragi. 

Cenejši kot oljnata barva je katram (ter). Tudi 
katram ne prodre v les. Črna barva, neprijetni duh 
in počasno sušenje katrama kmetovalcem tudi ne ugaja. 

V novejšem času izdelujejo „karbolinej". To ma
zilo je za namazanje lesa najboljše, kajti: 

1.) Varuje les proti mokroti in uplivu zraka. Za
torej lesovje, dvakrat s karbolinejem namazano, zelo 
dolgo rabi in veliko stroškov prihrani. 

2.) Lesu da lepo orehovo barvo in prodre daleč 
vanj, toda lesne žilice in rasti lahko še vedno vidiš. 

3.) Je vedno popolnoma tekoč. Ni ga treba tedaj 
kot ojnato barvo z oljem ali s firnežem zalivati, ali pa 
kakor katram razgrevati. Vsak količkaj pameten človek 
more tedaj s čopičem jednakomerno mazati. 

4.) Se hitro posuši. Diši le malo časa po karbo-
lovi kislini, kojo pa zdravniki v čiščenje zraka pripo
ročajo. Karbolinej varuje lesovje proti mokroti, vlaž
nosti in zraku. Zabrani gnjilobo in trohnenje lesa ter 
pokonča gobe. 

5.) Ni samo najboljše, ampak tudi najcenejše ma
zilo: eden kilogram karbolineja, ako se ga več skupaj 
naroči, velja le 22 krajcarjev in s tem moreš 6 m2 

oglajenega lesenega površja namazati. 
Jaz sem, — tako piše A. Baumgartner, vodja šta

jerske kmetijske šole — pred sedmimi leti vsestransko 
namazal s karbolinejem vse lesovje voz in poljskega 
orodja, oken in vrat, posebno hlevov, verej, lesenih 
stebrov, kar jih je v zemljo zakopanih podlog, na ka
terih deskena tla leže, in tla, kar jih je pritlično, spo
daj dvakrat, ter sem se prepričal, da se je to lesovje 
dobro obdržalo. Nenamazano lesovje je pa uže prepe-
relo in je jelo trohneti. 

Jaz morem tedaj iz svojega prepričanja vsem kme
tovalcem svetovati, da vse lesovje, orodja, stanovališč, 
poposebno pa hlevov s karbolinejem namažejo. Že-
lezje je najbolje namazati z barvo za železo, katero 
dobiš v vsaki prodajalni železnine. Ono železje pa, s 
kojim zemljo obdeluješ, namazi čez zimo s kojem, da 
ti ne zarjavi. Ker tovarna „Avenarius & Schranzhofer" 
karbolinej v sodovih po 25, 50, 100 do 190 kgr. pošilja, 
in ker sta karbolinej ter voznina pri večjih naročilih 
cenejša: priporočati je, da ga več kmetovalcev enega 
kraja skupaj naroči. 


